



习近平向科威特新任埃米尔米沙勒致贺电 推动中科战略伙伴关系 向更高水平迈进更好造福两国人民

新华社北京12月18日电 国家主席习近平17日致电科威特新任埃米尔米沙勒，祝贺他继任科威特埃米尔。

习近平指出，中科两国传统友谊深

厚，建交50多年来，双边关系取得长足发展。中科双方在涉及彼此核心利益问题上始终相互坚定支持，两国各领域交流合作取得积极进展，两国人民友谊深

不断巩固深化。我高度重视中科关系发展，愿同米沙勒埃米尔一道努力，推动中科战略伙伴关系向更高水平迈进，更好造福两国人民。

习近平听取李家超贺一诚述职报告

抓住历史机遇推动香港实现更好发展 以新的发展成果迎接澳门回归祖国25周年

新华社北京12月18日电 国家主席习近平18日下午在中南海瀛台会见来京述职的香港特别行政区行政长官李家超，听取他对香港当前形势和特别行政区政府工作情况的汇报。

习近平表示，一年来，李家超行政长官带领特别行政区政府，敢于担当、善作善成，坚定维护国家安全，重塑香港区议会制度，顺利完成区议会换届选举，推动香港走出疫情、迎来整体性复苏，保持香港的独特地位和优势，不断增强发展动能，努力解决民众急难愁盼问题，巩固了由乱到治的大势，促进香港迈向由治及兴。中央对李家超行政长官和特别行政

区政府的工作是充分肯定的。

习近平强调，新时代新征程，我们正以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。中央全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针长期不变，全面落实“爱国者治港”原则，全力支持行政长官和特别行政区人民政府团结带领社会各界，抓住国家发展带来的历史机遇，巩固提升香港国际金融中心、航运中心、贸易中心地位，推动香港实现更好发展，“一国两制”的生命力和优越性必将不断显现，我们对香港的光明前景充满信心！

李强、蔡奇、丁薛祥、石泰峰、陈文清、夏宝龙等参加会见。

新华社北京12月18日电 国家主席习近平18日下午在中南海瀛台会见来京述职的澳门特别行政区行政长官贺一诚，听取他对澳门当前形势和特别行政区政府工作情况的汇报。

习近平表示，一年来，贺一诚行政长官带领特别行政区人民政府，认真履职、务实有为，顺利完成澳门维护国家安全法修改，有序推进行政长官选举法和立法会选举法修改工作，加强对博彩业依法管理，编制澳门历史上首个全面系统的多元发展规划，推进横琴粤澳深度合作区建设取得新成效，持续扩大对外交流合作，澳门经济快速复苏，社会保持和谐稳定。中央

对贺一诚行政长官和特别行政区人民政府的工作是充分肯定的。

习近平强调，新时代新征程，我们正以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。中央将一如既往全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针，全面落实“爱国者治澳”原则，全力支持行政长官和特别行政区人民政府团结带领社会各界，抓住国家发展带来的历史机遇，不断推进具有澳门特色的“一国两制”成功实践，以新的发展成果迎接澳门回归祖国25周年。

李强、蔡奇、丁薛祥、石泰峰、陈文清、夏宝龙等参加会见。

江成在全市主题教育专项整治工作推进会上强调

压紧压实责任合力攻坚突破 推动专项整治工作走深走实

本报讯(YMG全媒体记者)12月18日下午，全市主题教育专项整治工作推进会召开，深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育重要讲话和重要指示批示精神，认真落实省委会议精神，总结前期工作，分析查找问题，安排部署任务，推动专项整治工作走深走实。省委常委、市委书记江成出席并讲话；省委第六巡回督导组组长时培伟，副组长韩利剑、张嘉雷；市委副书记、市长郑德雁，市委副书记、政法委书记牟树青，市级有关部门要

导，省委第六巡回督导组有关成员出席；市委常委、组织部部长、统战部部长高建广主持。

江成指出，第二批主题教育开展以来，全市各级各部门坚持边学边查边改，推动专项整治工作有力有序开展、取得了积极成效。同时，工作中还存在一些差距和不足，需要引起高度重视，认真加以解决。

江成强调，当前专项整治工作已进入盘点交账的关键阶段，各级各部门单位要

提高政治站位、主动发力提速，加快推进各项任务落实，以专项整治成果检验主题教育成效。要把握时序节奏，加强工作统筹，继续深入检视剖析，卡准卡实工作节点，综合施策、分类施治，确保按时保质完成整治任务。要坚持动真碰硬，敢于正视问题，紧盯顽瘴痼疾，把准政策界限，从严从实抓好整改整治。要突出

完善工作机制，深化标本兼治，把“当下改”与“长久立”结合起来，把上级主动认领与基层承接落实结合起来，做到常抓不懈、常态长效。要强化组织领导，层层压实责任，加强督导检查，注重宣传引导，全力推动专项整治见行见效，让群众感受到主题教育带来的实实在在变化。

会议采取视频形式，各区市设分会场。会上，通报了全市主题教育整改整治工作有关情况，部分区市和市直部门作了发言。

山东长岛“蓝色粮仓”海洋经济开发区获批成立，系全国首个海上经济开发区，将打造海洋经济发展新路径、新模式、新范例——

丰盈“蓝色粮仓”

●山东省人民政府已于12月17日正式批复设立山东长岛“蓝色粮仓”海洋经济开发区，面积包括南、北隍城岛东部海域170平方公里，这标志着全国首个海上经济开发区正式获批。

●对长岛而言，这是继海洋生态文明综合试验区设立、建设国家公园、创建国际零碳岛之后的又一利好，迎来前所未有的政策叠加机遇。

●挺进大海深处，丰盈“蓝色粮仓”。站在新起点，烟台将抢抓机遇、乘势而上，全力推动山东长岛“蓝色粮仓”海洋经济开发区建设快见实效、大见成效。

详见04版



庆祝改革开放45周年特别报道 · 见证变革的力量

1984年，烟台第一所综合性大学开始筹建。1985年9月，“平地起高楼”的烟台大学正式诞生——

不要铁饭碗的大学

改革开放45年，烟台有座高等教育的“风向标”。1984年，改革开放前期，拨乱反正后的我国高等教育开始进行复兴和探索。而在烟台，高等教育的重要转折来到——烟台第一所综合性大学开始筹建。1985年9月，“平地起高楼”的烟台大学正式诞生。这座“风向标”，是烟台的荣光，更是改革的荣光。

民生小区

1986年，住房改革试点在烟台启动，市民人均居住面积从1978年的3.31 m²升至去年底的39.42 m²，45年增长近12倍——

当年动迁当年回迁

1987年10月22日，烟台住房交易换房大会在文化宫广场举行，4天会期里，个人买房多达145套，还有3000多人踊跃申请买房，个人住房交易量是此前烟台历史最高成交量的5倍。

房改激发的巨大市场活力，也让住宅建设开启了新篇章：1988年3月9日，烟台大面积城市居民区改造拆迁工程开工，民生小区一期工程建设拉开序幕。

详见三版

今日起有持续性降雪
20—24日持续低温，最低气温局部-20℃

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 谢彤)昨日15时，烟台市气象局发布“每日气象专报”：烟台市气象台继续发布强降雪、大风和持续低温预报，同时继续发布道路结冰橙色预警信号。

19日下午烟台北部地区有小雪，19日夜间到21日白天，芝罘、莱山、高新区、牟平、昆嵛山、开发区、福山等区有大到暴雪局部

大暴雪，其他区市有小到中雪局部大雪。21日夜间到22日白天，北部地区有小雪局部中雪。预计过程最大累积雪深20~25厘米，局部30厘米以上，烟台全市将出现对交通有较大影响的道路结冰和积雪。

20—24日，烟台市将出现持续低温天气，预计最低气温内陆地区-13~-10℃，局部-20~-15℃；沿海地区-10~-7℃。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 姜涛

中国农业银行

AGRICULTURAL BANK OF CHINA

烟台分行

掌银柜面
扫码赢好礼

掌银扫码办业务，赢取10元立减金！

活动时间：12月1日—12月31日